

「一國兩制」國際典範



律政司司長 鄭若驊

經過了100年的奮進歷程，在共產黨領導下的中國，國家實力由軟弱變強，人民生活由貧困變富裕，社會持續發展向前邁進，成就非凡，經驗寶貴。

由共產黨領導的中國，提出「一國兩制」的創新概念，讓香港得以平穩過渡，順利回歸，成功處理了歷史遺留下來的問題，同時也為國際法實踐提供了一個典範。

在「一國兩制」下，國家按着「一國」的原則處理與中央事權有關的事務；而特區則善用「兩制」帶來的獨特優勢，積極融入國家發展的大局。

香港回歸祖國24年，有國家作為後盾，市民得以安居樂業，社會得以繁榮發展，「一國兩制」得以行穩致遠。

造就港驕人經濟成就



財政司司長 陳茂波

中國共產黨帶領人民艱苦奮鬥，將一個個不可能變成可能，一步一腳印自信地走出了自己的道路和制度。中華民族走向全面小康、平視世界的今天，其速度和成就令全世界刮目相看，是偉大的歷史成就。

40多年的改革開放，顯示中國共產黨勇於改革開放，敢於持續探索和不斷自我革新。近年面對世界百年未見的大變局和世紀疫情疊加的複雜形勢，我國迅速戰勝疫情，率先恢復經濟正增長，再次證明中國共產黨的領導堅強卓越。今年是中國共產黨百年華誕，中國特色社會主義進入新時代的發展歷程，仍是年初初心使命，為人民謀幸福、為中華民族謀復興。

中國共產黨是「一國兩制」的創立者、踐行者 and 維護者。這胸襟和自信造就了回歸後香港驕人的經濟成就，讓香港在國家的發展中可發揮獨特的角色和功能。回歸祖國24年，香港經歷由亂轉治。在國家的堅實支持下，香港迎來由治及興的新階段，市民生活將更有幸福感和獲得感。

積極做參與者促成者



政務司司長 李家超

今日迎來中國共產黨成立100周年，也是香港特別行政區回歸祖國24周年的好日子，可說是雙喜臨門。

一百年來，在中國共產黨的領導下，人民持續奮鬥，為建設國家貢獻力量，砥礪奮進。中國共產黨帶領中華民族從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍，實現第一個百年奮鬥目標，實現中華民族偉大復興的中國夢，創下百年輝煌。作為中華民族的一分子，我感到非常榮幸和自豪。

香港在1997年7月1日順利回歸祖國，是中國共產黨百年偉業的一個重要篇章。中國共產黨照顧香港同胞的福祉，從實際出發，開創了「一國兩制」的開明制度，讓香港維持資本主義制度，生活不變，讓「港人治港」，高度自治，並一直有效全面實踐。

過去兩年，特別是2019年香港出現黑暴「港亂」等危害國家安全的情況，中央對「一國兩制」的初心毫不动摇，從憲制層面為香港解決問題，頒布實施香港國安法，讓香港由亂向治，並進一步完善香港選舉制度，落實「愛國者治港」，撥亂反正，確保「一國兩制」行穩致遠，香港長治久安，保障700多萬香港市民的福祉。

百年成績令國人驕傲



特區行政長官 林鄭月娥

今年是中國共產黨成立100周年。中國共產黨誕生於國家貧弱的年代，建黨之初只有50多名黨員。在多代的黨員團結一致、無懼犧牲、砥礪奮進下，中國共產黨不斷成長和壯大，今天已成為擁有超過9,000萬名黨員、世界上最大執政黨。中國共產黨領導全國各族人民走上最符合中國利益和實際情況的發展道路，令中華民族實現了從站起來到富起來再到強起來的偉大飛躍，在經濟、社會、文化、體育、科技等領域都取得輝煌的成就，在國際間的地位也與日俱增，成績當今每一個中國人驕傲。

香港回歸祖國，絕對是中國共產黨百年事業中的重要篇章。鄧小平先生提出劃時代的「一國兩制」構思，解決香港的歷史問題。香港回歸24年來，中國共產黨和中央人民政府一直堅守「一國兩制」方針，同時關心本港的持續發

展，包括推出一系列政策，鞏固香港國際金融中心地位，促進香港發展成為國際創新科技中心，以及將香港納入國家發展大局。在國家關顧下，香港欣欣向榮，抵禦了社會動盪和新冠疫情的雙重打擊；中央制定香港國安法及完善特區選舉制度的兩項重大舉措，更為「一國兩制」行穩致遠、香港長治久安奠下穩固基礎。展望未來，我們必須抓緊機遇，積極融入國家發展大局，推動本港經濟持續增長，亦為國家貢獻力量。

●香港文匯報記者 鄭治祖

新中國可平視這個世界

環境局局長 黃錦星

中國共產黨帶領人民與國，所創新的新中國已經可以平視這個世界了，進一步增強身為中國人的自豪感。新中國在國際間的地位與日俱增，以應對氣候變化的全球議題為例，去年國家已宣布邁向碳中和的進取目標，我深感認同。香港已回歸祖國，亦需為實現中華民族偉大復興的中國夢作出貢獻，例如香港去年宣布力爭2050前實現碳中和，支持新時代「一國兩制」在環保、民生及經濟多方面的新篇章，並面向世界。

盼灣區協同效應推養老

勞工及福利局局長 羅致光

今年是香港回歸祖國24周年，適逢中國共產黨建黨100周年，別具意義。回顧歷史，祖國與香港的發展一脈相連，密不可分。香港在上世紀六十年代初的人口增長主要來自內地。七十年代國家改革開放香港工商界到內地投資興業，時至今日，國家經濟騰飛，香港方面亦受惠於背靠祖國優勢。國家構建新發展格局，深化粵港澳大灣區建設，實施「十四五」規劃，為香港創造重大機遇。在勞工及福利範疇，我期望在推動樂齡科技應用和養老事業方面發揮大灣區的協同效應。我亦勉勵香港的年輕人，把握大灣區發展的高速列車，明白香港作為國家一部分，心繫香港更要心繫國家。

獲國家守護 港必振翅騰飛

運輸及房屋局局長 陳帆

在中國共產黨的領導下，國家從山河破碎、生靈塗炭的年代，經歷百年的艱苦奮鬥和堅持革新，一躍成為當今世界第二大經濟體，亦在多個領域成為世界第一，成就了中華民族站起來、富起來和強起來的歷史性飛躍，重塑我國山河。香港回歸以來，危害國家安全和破壞香港繁榮穩定的亂象不斷。中央釜底抽薪，透過落實國家安全法、完善選舉制度等連串措施，令香港由亂入治。「一國兩制」是國家解決歷史留問題的偉大構思。一直以來，國家全方位守護着香港，確保「一國兩制」行穩致遠，不變形、不走樣。在黨的領導下，我堅信香港必再振翅騰飛，再創輝煌。

融入國家發展必上新台階

食物及衛生局局長 陳肇始

今年7月1日，剛好是中國共產黨建黨100周年，同時亦是香港回歸祖國24年。在中國共產黨領導下，國家實現了富起來、強起來的偉大飛躍，新中國無論在經濟、社會、文化、科技等領域均取得輝煌成就，在國際間的地位和影響力均與日俱增，我們作為中國人，實在感到驕傲。香港回歸祖國24年，在背靠祖國的優勢下，20多年在經濟、社會、民生各方面都有長足的發展，隨着香港進一步融入國家的發展，我深信香港未來的發展必會踏上新台階。趁今年7月1日雙重喜慶的日子，我祝願國家和香港繁榮昌盛、國泰民安。

國際貿易空間不斷擴大

商務及經濟發展局局長 邱騰華

國家在黨的領導下，讓國民由貧窮走向飽，全面構建小康社會，邁向富強，成績斐然。回歸以來，香港在「一國兩制」的偉大構想下，憑着獨特的優勢，在國家改革開放、創新進步的路上，以香港所長，貢獻國家所需，一起為中華民族大業共同努力，共晉更高台階。香港在基本法下享有獨特的地位，自回歸以來以「中國香港」的名義參與世界貿易組織和亞太區經濟合作組織等國際組織作為單獨成員，並自行與貿易夥伴洽商和簽訂自貿協定，與世界各經濟體建立互惠互利的經貿關係，國際貿易空間不斷擴大，印證「一國兩制」的成功落實。香港作為粵港澳大灣區內高度開放和國際化的城市，在構建國內國際雙循環相互促進的新發展格局中，將進一步融入國家發展大局。

須把握「十四五」規劃契機

發展局局長 黃偉綸

今年是中國共產黨成立100周年。在中國共產黨領導下，國家飛躍向前，在經濟、社會、文化、體育、科技等方面都取得輝煌的成就，人民生活質素亦不斷改善，成績令每一個中國人驕傲。今年亦是香港回歸祖國24周年。香港在國家的支持下，度過種種風雨，中央制定香港國安法及完善特區選舉制度兩大舉措，穩住了香港大局，為全面準確貫徹「一國兩制」、香港長治久安奠下堅實的基礎。展望未來，香港必須把握「十四五」規劃的契機，積極融入國家發展大局，推動本地經濟持續增長，亦為國家貢獻力量。

育學生成愛國愛港一代

教育局局長 楊潤雄

過去百年，中華民族走過被侵略的苦難日子，但在中國共產黨的領導下，萬眾一心，成立了新中國。時至今日，國家已經從站起來、強起來，到富起來，逐步實現中華民族偉大復興的中國夢。香港是國家不可分離的部分，可惜在鴉片戰爭之後，被暫時離開了祖國的懷抱。全憑中國共產黨開創了「一國兩制」事業，解決了歷史遺留下來的問題，讓香港順利回歸，落實「港人治港」、高度自治，確保社會安定繁榮。

香港回歸祖國24年，其間經歷了不少挑戰，包括金融風暴、經濟下滑、疫情肆虐和社會暴亂等，幸而得到國家作為香港的堅強後盾，在各方面給予支持，讓我們可以藉此和自身努力，應對挑戰，化險為夷，持續發展。

隨着落實香港國安法及完善香港的選舉制度，香港局面平穩下來，並重回正軌，這些都來得不易。教育局已加強學校的中國歷史、中華文化、憲法、基本法和國家安全教育，培養學生成為愛國愛港的一代，積極融入國家發展大局，為國家和香港社會作出貢獻。

公僕要銘記為人民服務

公務員事務局局長 聶德權

懷着「為中國人民謀幸福、為中華民族謀復興」的創業精神，中國共產黨帶領國家走過崎嶇歲月，人民脫貧致富，鼎足世界強國之列；在中國共產黨的領導下，香港回歸祖國，落實「一國兩制」偉大構思，令香港保持繁榮穩定。一路走來，共產黨時刻保持執政為民的初心，作為香港政治體制重要支柱的公務員團隊，要銘記和發揚這種為人民服務的精神，全面準確落實「愛國者治港」原則，不負國家所託，推進「一國兩制」實踐行穩致遠，為國家、為民族作出貢獻。

港創科離不開國家支持

創新及科技局局長 薛永恒

沒有共產黨就沒有新中國，更沒有「一國兩制」的成功實踐。香港回歸祖國，走上同祖國同發展、同繁榮的道路。我深信堅守「一國兩制」原則，維護國家安全，才能保持香港的長期繁榮穩定。特區政府會以創新思維，繼續在「十四五」時期發揮「國家所需、香港所長」。香港的創科機遇離不開國家的支持，我們會積極參與粵港澳大灣區國際科技創新中心建設工作，更好融入國家發展大局，為經濟創造新動力，推動香港向前。

擁護憲制秩序 護國家主權

政制及內地事務局局長 曾國衛

今天是中國共產黨建黨百年華誕，香港回歸祖國24周年的舉國歡騰大好日子。過去兩年，香港經歷了史無前例的重大政治風波，社會秩序和市民生活被嚴重破壞，甚至危害到國家統一安全。中央毅然出一系列果斷果斷的重大決策，香港終於迎來由亂及治的重大轉折。社會秩序得以恢復，市民從黑暴和「攞沙」中走出來，反中亂港分子被繩之以法，「一國兩制」事業得以繼續破浪前行，行穩致遠。全賴中國共產黨堅守信念和堅守初心，並以無比智慧和勇氣毅力，排除一切困難和障礙，才迎來今天的康莊坦途，社會和諧穩定的局面。

中國共產黨的領導地位是歷史和人民的選擇，也是「一國兩制」事業的創立者、領導者、踐行者 and 維護者。要推進「一國兩制」事業，必須擁護和維護中國共產黨的領導，必須擁護由憲法和基本法構建的憲制秩序，推動香港更好融入國家的發展大局，共同維護國家主權、安全 and 發展利益。這樣才能確保「一國兩制」行穩致遠，香港長期繁榮穩定。

繼續努力獻力建設國家

民政事務局長 徐英偉

今年是中國共產黨成立100周年，百年基業壯大得來不易，我們要繼續努力，奮鬥不懈為建設國家，服務市民而作出貢獻。今年也是香港特別行政區成立24周年，其間經歷了種種變化及挑戰，香港得以穩步發展，因為有祖國作為我們的最強後盾，帶動香港經濟蓬勃發展。祖國領導着全國各族人民走上最符合中國利益和實際情況的發展道路，無論在經濟、社會、文化、科學等領域均取得輝煌成就，在國際間的地位也日漸提升，成績斐然，令每一個中國人感到自豪。

繼承光輝傳統 責無旁貸

財經事務及庫務局局長 許正宇

中國共產黨過去百年領導國家的發展，實現為人民謀幸福、為民族謀復興、為世界謀大同的目標。中國共產黨亦是「一國兩制」的創造者、實踐者、捍衛者，將人類政治文明智慧地體現。繼承黨的光輝傳統，我們責無旁貸，要以堅定的理想信念和為人民服務的精神，讓「一國兩制」行穩致遠，為實現中華民族偉大復興的中國夢作出香港應有的貢獻。

為港解問題保市民福祉

保安局局長 鄧炳強

今年是慶祝中國共產黨成立100周年和香港回歸祖國24周年的重大時刻。

新中國成立後，在中國共產黨領導下，實現了從站起來到富起來再到強起來的偉大飛躍，新中國無論在經濟、社會、文化、科技等領域都取得輝煌的成就，大大改善了人民的生活，在國際間的地位與日俱增，令海內外的華人包括我都以身為中國人而感到驕傲。

香港順利回歸充分反映中國共產黨對港人切身利益的關懷。在祖國統一的前提下，國家的主體實行社會主義制度，也照顧到香港同胞的福祉，開創了「一國兩制」的開明制度，制定基本法，保持香港原有的資本主義制度和生活方式，並享有高度自治權。自特區成立以來，「一國兩制」一直有效實踐。但過去數年，香港面對前所未有的挑戰，但中央堅持在「一國兩制」原則下，果斷出手為香港解決問題，頒布實施香港國安法，並進一步完善香港選舉制度，確保「一國兩制」行穩致遠，香港長治久安，保障700多萬香港市民的福祉。

一位市民對國旗與區旗敬禮。 中通社

特首司局長賀中共建黨百年 堅定信念續港繁榮穩定

讚黨砥礪奮進

領港獻力國家

今日恰逢中國共產黨建黨100周年和香港回歸祖國24周年，為慶祝這一雙喜臨門的日子，香港特區行政長官林鄭月娥，及特區政府各主要官員應邀在香港文匯報撰文。他們表示，100年來中國共產黨領導人民持續奮鬥，為建設國家貢獻力量、無懼犧牲、砥礪奮進，令中華民族實現了從站起來到富起來再到強起來的偉大飛躍，沒有共產黨就沒有新中國，更沒有「一國兩制」的成功實踐。特區政府會以中國共產黨那份崇高的民族自尊、堅定的理想信念和為人民服務的精神，準確貫徹「一國兩制」，確保香港長期繁榮穩定，為實現中華民族偉大復興的中國夢作出香港應有的貢獻。